

FISU WORLD UNIVERSITY **GAMES** SUMMER

人民日和盟

成都成就梦想 Chengdu Makes Dreams Come True





# 注定不同 必定精彩

### -成都大运会三大看点

本报记者 刘 峣 孙亚慧 王美华

7月28日晚,成都第31届世界大学生夏季运 动会的主火炬台在万众期待中点燃。世界各地的青 年健儿相聚蓉城, 共赴一场承载着梦想和友谊的青 春之约。

精彩激烈的大运赛事、焕然一新的比赛场馆、

运之城"给当地人民的丰厚馈赠,也

都新建各类公园110个,新增公园面积

2.4万亩;累计建成"回家的路"社区绿

道521条;累计新增"最美阳台"立体

绿化面积120万平方米……不仅如

此,成都把闲置的城市"金角银边"

充分利用起来, 打造成市民身边的运

动场地。天桥下、屋顶上、大街边……

曾经无人问津的边角地,摇身一变成

为市民的网红运动打卡点,一处处

"小运动场"折射出"大运之城"的

运动日常。至2022年底,成都拥有体

育场地设施6.41万个,植入体育设施

CHENGDU 2021

**FISU GAMES** 

借大运会筹备的东风,5年来,成

是人们对生活的热烈表白。

丰富多彩的文化活动……未来的10多天时间里, 青春的故事将在这里上演,"注定不同、必定精 彩"的大运会看点多多。

#### 新人名将 同台竞技

有"小奥运会"之称的大学生夏 季运动会是一场体育盛宴。大运赛场 云集了各国(地区)优秀的大学生运 动员, 也见证了许多体坛名将崭露头 角的成长历程。

成都大运会设置了18个大项,将 产生269枚金牌。为最大限度降低赛 事延期对学生运动员参赛的影响,国 际大体联拓宽了运动员参赛资格,允 许在校和2020、2021、2022 三年内毕 业的大学生参加大运会比赛,为更多 年轻运动员创造了展示自我、实现梦

除了在赛场上一鸣惊人的希望之 星,成都大运会还吸引了不少功成名 就的名将。带领中国女篮重夺亚洲杯 冠军的韩旭,已率先亮相大运赛场。 几天后,刚刚在福冈游泳世锦赛上表 现出色的张雨霏、覃海洋、李冰洁等 泳将,都会出现在大运会赛场上。除 此之外, 东京奥运会金牌得主、体操 选手邹敬园和跳水小将张家齐也会在 各自项目上力争佳绩。

中国羽毛球队派出了韩悦、张艺 曼、何济霆、周昊东等国家队球员参 赛。首次以教练身份亮相赛场的羽毛 球名将李雪芮说,希望作为东道主的 队员们有更亮眼的表现,突破以往的 成绩,取得开门红。

土耳其跆拳道选手哈坎·雷伯是 东京奥运会铜牌和世锦赛金牌获得 者。第一次参加大运会的他表示,希 望如同大运会口号"成都成就梦想" 那样,在成都实现自己的夺金梦想。

除了激烈的比赛,成都大运会各 具特色的赛场同样值得一看。大运会 49个场馆中,36个场馆为既有建筑改 造升级,13个新建场馆均达到绿色建 筑二星级标准。7月27日、28日两 天, 东安湖体育公园、凤凰山体育公 园、成都现代五项赛事中心等场馆先 后亮相。场馆外观设计匠心独运,呈 现出惊艳的视觉效果,场馆内则融入 科技元素,先进的数字技术为场馆运 行保驾护航,为大运赛事增色不少。

#### 共话友谊 青春绽放

7月26日晚,"青春绽放——世界 大学生运动员人文交流活动"正式启 动。这几天,青春飞扬的大运村越来 越热闹。各国运动员在体验场所里跟 着非遗传承人学皮影、画脸谱、穿汉

服……品味传统技艺里的中国式浪 漫,成了许多运动员"文体两开花" 的难忘回忆。

成都大运会赛事期间,大运村每 天都会推出一系列文化活动,包括公 园城市主题艺术展、中国非遗文化体 验等,让世界青年能够零距离地感受 地道的中国文化,带来一场场厚重而 多彩的文化盛宴。

以赛为媒,成都大运会将在赛会 期间开展丰富多彩的活动,促进青年 人沟通交流。从以"青春梦想"为主 基调的开幕式,到收到论文数量创历 届大运会新高的国际大体联世界学术 大会;从"汉语桥"、全球Z世代体 育论坛等系列体育文化交流活动,到 赛会运行期间推出的艺术主题晚会、 中国非遗文化体验、公园城市主题艺 术展等活动……成都大运会为世界青 年施展才华、追求梦想、共同成长提 供了契机和舞台。

大运会不仅是全世界大学生运动 员奋力拼搏、同台竞技的赛场, 更是 青年进行文化交流、洋溢青春风采、 增进了解与友谊的璀璨舞台。正如国 际大体联青年记者计划导师里卡尔 多·罗马尼所说:"这是一个非常有意 义和激动人心的时刻, 各种文化在这 里碰撞、交流,大运会是体现人类命 运共同体内涵的好机会。'

几天前开馆的成都大运会博物馆 内,1000余件实物藏品、近8万件影 像及电子文档资料生动讲述了大运会 的发展历史, 也记录着青年跨越地域 和国别的体育交流佳话。除本届大运 会的珍贵实物外,博物馆还征集到大 运会历史上具有重要价值的奖牌、火 炬、会徽、吉祥物等藏品。

#### 巴蜀韵味 时代风采

这几天,在大运会赛场内外,吉 祥物"蓉宝"俨然成为最受欢迎的 "网红"。以成都大熊猫繁育研究基地 的大熊猫"芝麻"为原型的"蓉 宝",有着憨态可掬的圆脑袋,形似 火焰的"黑眼圈"和小耳朵,在每个 角落展现着成都人的平和包容与热情

从大熊猫到特色美食,从巴蜀文 化到巴适(舒适)生活,大运会宛如 一条纽带, 串起了成都这座城市的古 与今、历史厚重与青春活力。具 有中国特色、彰显时代风采、展 现巴蜀韵味的大运会, 让成都站 在了世界的聚光灯下。

中国游泳队副领队:

## 名将坐镇 渴望新突破

成都大运会中国游泳队副领队刘 振卿日前表示,东京奥运会冠军张雨 霏和李冰洁、福冈游泳世锦赛上收获 三枚金牌的覃海洋将代表中国队参加 8月1日开始的大运会游泳比赛,队伍 此次的参赛目标是争取在金牌数上实

7月26日的福冈游泳世锦赛上, 由徐嘉余、覃海洋、张雨霏、程玉洁 组成的中国队夺得男女4×100米混合 泳接力金牌, 为中国队拿到这个项目 的世锦赛首金。此外,张雨霏在女子 100米蝶泳决赛中力压多位名将折桂, 覃海洋更是连夺男子100米、50米蛙 泳两枚金牌,李冰洁在女子1500米自 由泳中也夺得一枚铜牌。

据刘振卿介绍,参加成都大运会 的中国游泳队由35人组成,他们来自 17所高校。其中,第一批29人已抵达 大运村, 第二批包括张雨霏、覃海洋

和李冰洁等6人将于福冈游泳世锦赛 结束后抵达。成都大运会游泳项目共 设42块金牌,其中包括8个接力项目和 34项个人项目。中国队将全项目参赛。

除了奥运冠军和世界冠军外,刘 振卿还特别提到了来自中南大学的选 手彭惠迪。彭惠迪是一名听障人士, 此次报名参加女子400米混合泳和 1500米自由泳。"她的成绩不一定很突 出,但是具有非凡的意志力和超越自 我的精神。"刘振卿说。

谈及成都大运会的参赛目标,刘 振卿说,中国游泳队在大运会取得的 最好成绩是2011年深圳大运会,当时 共夺得6枚金牌。"我们渴望本次比赛 能够实现新的突破。'

刘振卿表示,除了运动成绩外, 希望运动员们能展现良好的精神风 貌,讲好中国体育人的故事。

(新华社记者马思嘉 姚友明)

目前,成都市天府绿道建成总里 在百公里环城绿道上,骑行的队 伍自由如风;在青龙湖畔,马拉松训 程突破6500公里,各类公园数量已超 练风雨无阻;在锦城湖上,星星点点 过1500个,美丽成都正在吸引全世界 的赛艇、桨板竞相争锋……这是"大 越来越多的目光。

> 在成都大运会氛围的烘托下,成 都的运动基因与活力正在充分释放: 早上在公园跑步,周末在公园观展、 看比赛、运动、露营……身处公园城 市,人人参与其中,人人享受其中, 大家的幸福感与日俱增。2022年,成 都全市体育产业总产值达1005亿元、 增加值385亿元,相比2018年分别增 长59%、79%。

"晓看红湿处,花重锦官城。"唐 朝诗人杜甫曾经生动描绘过成都诗意 盎然、温暖动人的魅力。今天的"大 运之城"成都,正敞开怀抱热情欢迎 八方宾朋。

动员奋力拼搏的汗水、东道主观众加油助威的呐喊……体育的热浪

空中交织融合, 让许多人体验到热烈欢快的节日氛围

赛场、漫步街头, 随处都可感知大运温度。

大运的温度

好雨知时节。这几天,细雨濛濛的成都少了些炎炎暑意,多了 些降水过后云蒸霞蔚的美景。随着成都大运会正式拉开帷幕, 身处

熊熊燃烧的主火炬, 拉升了大运会的热度。在世界的聚光灯 下,成都呈现了一场极富中国特色和巴蜀韵味的开幕式,掀起了一

赛场内外盛放的青春之花,传递了大运会的热情。开幕式前 后,篮球、射箭等多项赛事相继举行,走进比赛场馆,各国青年运

波热议和热搜的高潮。体育的力量和文化的魅力在成都大运会的时

走进大运村,又是另外一番热闹的景象。来自不同国家和地区 的运动员怀抱吉祥物"蓉宝"玩偶,一起体验皮影戏、变脸、蜀 绣, 玩得开心、聊得热络。年轻人的激情活力、体育自带的社交属 性,再加上文化交流的话题与场景,拉近了各国青年之间的距离。 随着大运会的进行, 一系列丰富多彩的文化交流活动将相继上演,

交流互动的机会更多、共同成长的友谊会更深。 置身"青春之城",大运会随处让人感觉到温暖。从机场到赛 场,无论是在前台、看台还是不起眼的角落,总有志愿者的笑容和 帮助一路相随。大运会上,来自国内35所高校的2万名赛会志愿者 与全球青年一起共享盛会,释放着热情服务、乐于助人的暖意。来 自成都的中学生给参加报道的每一名媒体记者送上了手写信,用中英 双语介绍名胜古迹、讲解历史故事,为 各国记者带来暖心的问候。

成都从不缺少梦想成真的故事 大运会的温暖与热度,将释放更多能 量,点燃更多青春梦想。

笔走蓉城



邮件采访时说, 芬兰运动员对在 中国参加比赛充满期待,希望在 享受比赛的同时取得好成绩。 兰塔哈瓦里说, 芬兰成都大

PISU

近日,成

都大运会各代

表团选手加紧

适应性备战训

练。图为芬兰

艺术体操队选

新华社发

7月27日,

中国队在女子

反曲弓团体赛

以5比4战胜

印度队,晋级

**新华社**发

决赛。

手训练中。

运会代表团对本次大赛寄予厚 望,将参加11个项目的比赛,并 有望在篮球比赛中获得首枚大学 生运动会奖牌。他说,尽管芬兰 传统上在冬季大学生运动会上表 现更为出色,但在夏季比赛中, 芬兰运动员近年来的表现也不错。

兰塔哈瓦里介绍说, 芬兰成 都大运会代表团运动员的选拔工 作由芬兰国家奥委会负责,奥委 会根据各体育项目联合会的推荐 确定参赛选手。前往成都参赛的 运动员中有一名曾在东京奥运会 上表现不俗的女游泳运动员,还有 最近在欧洲体育赛场上表现出 色、获得奖牌的选手。

兰塔哈瓦里说,新冠疫情对芬兰大学生体育运动 造成一定影响,一些项目的开展仍未恢复到疫情前水 平。"幸运的是,现在至少排球等项目已经基本恢复正常。"

在芬兰代表团抵达成都后, 兰塔哈瓦里再次接受 记者邮件采访,第一时间分享了抵达成都后的印象。 他说,成都大运会组织工作非常好,相关安排按计划 进行,大运会志愿者们也非常友好、乐于助人。

兰塔哈瓦里表示, 大运会对参与者来说, 既是体 育赛事,也是交流盛会。"通过参加大运会,不同国 家和地区的大学生们建立友谊和联系,增进相互了 解,这也正是世界大学生运动会的重要宗旨之一。"

(新华社记者陈 静)

彩

绽

放